

ВНЕКЛАССНАЯ ПРОГРАММА



Для маленьких нет муки в том, чтобы грызть гранит науки.



Кристина ХИЛЬКО

Апгрейд дневников, новое меню и дисциплины для малышей и выпускников - в этом учебном году за парты в Беларуси сядут больше одного миллиона школьников.

ДОСТУПНО ИЗЛОЖИЛИ

В школах по всей стране ждут больше 105 тысяч первоклассников. Закончилась летняя спячка. Проснулись и ожили родительские чаты. Розовощекие и отдохнувшие ребята вот-вот займут свои места за партами.

В этом году для малышей разработали «Введение в школьную жизнь». С сентября у ребят начнется другой график, и важно безболезненно пере-

строиться на новые рельсы: привыкнуть к учителям, одноклассникам, правилам. Непоседам помогут адаптироваться к школе на спецуроках, через игры и развивающие упражнения. Программа рассчитана на шестьдесят учебных часов, которые распределяют равномерно - по три в день на протяжении первых двадцати дней.

Ноу-хау ждет и десятиклассников. В учебном плане появится новая дисциплина «История Беларуси в контексте всемирной истории».

Учебник можно прочитать буквально за один день, не отрываясь. Потому что то, как он изложен, по-настоящему прививает интерес к на-

шей истории и гордость за страну, - уверен **Андрей Иванец, министр образования РБ**. Только в этом году мы переиздаем девятнадцать учебных пособий на уровне общего среднего образования. Они все примут принципиально новый вид - материал изложен доступно, но без упрощения программ. Появится серьезный патриотический компонент.

Обновили и дизайн школьного дневника. На лицевой стороне изображены герб и флаг Беларуси, фото площади Победы в Минске, а на обратной - контакты службы психологической поддержки и QR-код, который направит на интерактивную платформу патриотического воспитания.

КОТЛЕТА «ДЕНЬ-НОЧЬ»

Уплетают за обе щеки и оставляют пустую посуду - вот лучший показатель мастерства поваров. Но, увы, многие блюда не доедали и выбрасывали. В итоге специалисты обновили меню, и сейчас технологический сборник включает больше трехсот

блюд. Закупили современное оборудование для пищеблоков, а повара повысили квалификацию.

Больше всего детям понравилась запеканка «Зебра». Это новое блюдо, состоящее из шоколадных и белых слоев. Также на ура идут золотистые куриные шашлычки. Младшие классы очень любят омлет, - рассказала **Анна Симановская, управляющая «Могилевским центром по обеспечению деятельности учреждений образования»**.

Не обошлось и без кулинарных хитростей. В рационе детей должны быть овощи, печень, рыба, но маленькие привереды такие блюда не всегда жалуют, подавай им шаурму да ход-доги. Так что полезные продукты пришлось замаскировать:

Придумали котлету «День-ночь» - внутри печень, а сверху куриное филе, - улыбается Симановская.

Для ребят организуют и День белорусской кухни. Долго не задерживаются на столе борщ с пампушками, draniki, бабка, напиток «Поле-се».



Пельмени на обед, пастила - на десерт. И суп никто не отменял.

- ✓ Около 350 школьных ярмарок проходят в Беларуси. **ЦИФРЫ**
- ✓ Многодетным семьям и тем, кто воспитывает детей-инвалидов, - скидка пять - пятнадцать процентов.
- ✓ Средняя стоимость комплектов одежды делового стиля и обуви для школьников - от 3,2 до 16,8 рубля.

По информации Министерства антимонопольного регулирования и торговли.

МАРАФОН ДОБРА

Многодетным и тем, кто оказался в тяжелом положении, помогает государство.

Подготовка к школе - весомая статья расходов. Государство подставляет плечо в первую очередь большим семьям, где подрастают трое и больше ребятишек, а также тем, кто оказался в трудной ситуации. Многодетные могут получить на школьника больше ста белорусских рублей (около трех тысяч российских).

Во всех регионах до конца лета пройдут благотворительные марафоны. Каждый может присоединиться к ним в крупных торговых центрах, на школьных базарах. В доброй копилке можно

оставить канцтовары, спортивный инвентарь и многое другое. Красный Крест поможет больше чем семи тысячам детей.

Открыли пункты сбора школьных принадлежностей в 170 магазинах страны. Еще 166 наших районных организаций принимают канцелярские товары, новую одежду для школьников. Из всего этого мы сформируем подарки для наших подопечных. Очень хотим, чтобы все дети пошли 1 сентября в школу счастливыми и довольными. Рады, что люди откликаются, - рассказал **Дмитрий Шевцов, член Комиссии ПС по молодежной политике, спорту и туризму, генеральный секретарь Белорусского Красного Креста**.



СКОЛЬКО СТОИТ СОБРАТЬ УЧЕНИКА В РБ (росийские рубли)

- Рубашка - 1500
- Брюки - 1800
- Пиджак - 2600
- Жилет - 700
- Галстук - 380
- Футболка - 400
- Кроссовки - 2200
- Туфли - 2500
- Сменная обувь - 900
- Ранец - 1500
- Канцтовары - 1600

ИТОГО: 16 080
СОБРАТЬ УЧЕНИЦУ: 17 200

По данным Белстата, Беллепрома и онлайн-магазинов.

СИНИЙ - ЦВЕТ СЕЗОНА

Бомберы, дышащая ткань, стильные жилеты, юбки-клеш - разработали больше трехсот моделей.

В Беларуси ввели единую школьную форму. Но это не означает, что все ребята должны ходить как под копирку, в одинаковой одежде - каждое учреждение образования выбирает себе отличительный элемент.

Многие учебные заведения вместе с производителями определились с общей концепцией делового стиля одежды. Ребята одной из столичных гимназий носят жилетки с логотипом. Самый популярный цвет - синий и его вариации.

Возьмем, например, модели для девочек. Представлено большое количество школьных сарафанов всевозможных конструкций, фасонов, длины. Много блузок, причем не только из текстиля, но и на трикотажной основе. За 35 - 40 белорусских рублей сегодня можно приобрести водолазку с кружевами, съемными воротниками, жабо, - рассказала **Татьяна Лугина, председатель концерна «Беллепром»**.

Одежда белорусских производителей не стесняет движений, хорошо садится по фигуре, но в то же время не выходит за рамки делового стиля. Ткань приятная на ощупь, не мнется и отлично

пропускает воздух - это особенно важно для маленьких непосед.

Ну и куда же без брючных моделей: классические, зауженные, палаццо, клеш. Еще в тренде капсульные коллекции. Чтобы родители не ломали голову, как собрать цельный образ, дизайнеры разработали готовый лук - четыре вида юбок, четыре вида брюк, бомберы и жилетки из трикотажа или текстиля.

Мода диктует свое - популярны юбки-солнце, клеш, плиссе. Обращаем внимание на тренды и больше выпускаем именно таких моделей. К брюкам и юбкам можно подобрать жилетки и жакеты.

ПОДДЕРЖКА

ПРАКТИЧНЫЙ КРОЙ